

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Katedra speciální pedagogiky a logopedie

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Posudek školitele práce

Jméno autora(ky)	Iva Walterová
Název práce	Svatá Anežka Česká a její odkaz pro dnešní dobu v přístupu k lidem s postižením
Studijní obor	Výchovná práce ve speciálních zařízeních (Bc.)
Konzultant práce	doc. PhDr. Tibor Vojtko, Ph.D.
Oponent práce	PhDr. Lenka Neubauerová
Rok obhajoby	2018
Rozsah práce (počet)	48
Přílohy	ano

Hodnocení obsahové struktury práce:

a) zhodnocení tématu a cílů práce

Zhodnocení tématu práce:

(aktuálnost, praktické využití, názor autora posudku, slovně cca 5-10 řádků)

Dostává se mi k posouzení práce, která se tématem i svým významem pro speciální pedagogiku vymyká. Studentka Walterová se zabývá předznamenáním, tj. odkazem Sv. Anežky České pro současné pomáhající profese ve vztahu k osobám se zdravotním postižením. Jsem toho názoru, že se touto prací autorka dotýká podstaty vztahu člověka k člověku v západní kultuře a tedy aktualizuje a „modernizuje“ lásku k bližnímu svému jako východisko altruismu. Tedy i filozofie pomáhajících profesí v současné společnosti. Volbu tématu vítám a chválím.

Zhodnocení cílů práce:

(charakteristika cíle, způsob jeho stanovení, užitečnost cíle, slovně cca 5 – 10 řádků)

Práce, kterou Iva Walterové předkládá k posouzení, je ryze teoretická, neusiluje o „vědecké“ poznání, neusiluje o tradiční podobu kvalifikační práce. Je zapotřebí pochválit odvalu: (a) odvalu, se kterou se autorka pustila do tématu, které svou podstatou speciální pedagogiku zasahuje, ale v současné době ne zcela rezonuje a (b) odvalu, se kterou autorka přistoupila k aktualizaci odkazu české světice pro domácí prostředí pomáhajících profesí! Protože autorka velmi pečlivě konzultovala, omezím se na stručný komentář: (a) práce velmi úspěšně balancuje na pomezí základů katechismu (ale nepoučuje), praktické etiky (ale nemoralizuje) a církevních dějin (ale nelpí na historické objektivitě a výkladu dějin); (b) autorka prokázala svoji schopnost vybírat odpovídající zdroje a to i přesto, že její oblast zájmu jí je do značné míry cizí; (c) práce čtenáře velmi úspěšně uvádí do podstaty, tj. etického rozměru lidského příkladu života Sv. Anežky České a jeho odkazu pro současnost. Inspirativně tak můžeme „převzít“ příklad *žití ve prospěch druhého*.

Jsem toho názoru, že se jedná o výjimečnou práci, která nemá v české speciálněpedagogické literatuře obdobu.

b) zhodnocení metodologické stránky práce

	ano	ne	s výhradami
Komparativní zpracování tématu práce	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Užití zásadní odborné literatury a zdrojů	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Přiměřená odborná terminologie práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Užití kvalitativních metod výzkumného šetření	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Užití kvantitativních metod výzkumného šetření	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Realizace originálního metodického postupu	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zaměření na komparativní historický náhled	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Splnění deklarovaných cílů práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

*Nehodící se škrtně. Lze hodnotit: ano s výhradami. Výhrady budou uvedeny níže.

Hodnocení formálních kritérií práce:

	ano	ne	s výhradami
Užití předepsaného rozsahu práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vhodná grafická úprava stránkování a textu	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Užití akceptované formy citací	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vhodná jazyková úroveň práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Přiměřený rozsah literatury a zdrojů	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Přiměřená forma příloh	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

*Nehodící se škrtně. Lze hodnotit: ano s výhradami. Výhrady budou uvedeny níže.

Zásadní připomínky k obsahové úrovni práce:

(připomínky charakterizovat v bodech přesně a to i s odkazy na strany práce)

Bez připomínek.

Zásadní připomínky k formální úrovni práce:

(připomínky charakterizovat v bodech přesně a to i s odkazy na strany práce)

Bez zásadních připomínek.

Otázky k obhajobě práce:

(konkrétní otázky, příp. s vyjádření váhy důležitosti jejich zodpovězení pro obhajobu)

V čem je odkaz Sv. Anežky České inspirativní pro moderní dobu? V čem byla Sv. Anežka Česká moderní?

Výsledné zhodnocení práce a závěr posouzení:

*Předložená práce splňuje podmínky a nároky kladené na bakalářskou práci.
Návrh závěrečného hodnocení A.*

17. dubna 2018

.....
datum a místo

doc. PhDr. Tibor Vojtko, Ph.D.

.....
podpis autora posouzení